MeTooudyecKne MaTepHalibl 110 Kypcy
A.A.BpikoB, boombook@yandex.ru, boombook.narod.ru

T531 (2007-2008' Kypc 1, cemecTp 2, cemunnap 10 BapuaHTt m2-10-v1

2008-2009 Kypc 1, cemecTp 2, cemuuap 10
Tema: ®opmysna Teitstopa

1. Muorounen Teiijiopa BTOpPOro mopsaaka

C | s obsizaTesibHOro pazbopa Ha ceMuHape.

1. Haitmre (a) df, (b) d®f, (¢) f(z) +df ¥ 1d*f. (d) f(z +dz), ecm (1) f(z) =2z +3, 2 =2, dz = 3,
(2) fz)=2*2=1,dc=1,(3) f(x) =23, 2=1,de =0,1, (4) f(x) =Inz, z =1, dr =1,

(5) f(x) :\/;?, z=16,dr =9, (6) f(z) =V1Fz,2=1,dr =0, (7) f(z)=¢* z=1In10, dz = In2,
(8) f(z) =sinz, z = %, de =%, (9) ﬂf)zarcsinx,a:z%, dz =
@ Obsa3aTesibHOE 3aJaHUe Ha JIOM.

2. Haijzure (a) df, (b) d2f, (¢) f(z) +df + 3d*f. (d) f(z +dz), ecmm (1) f(z) =z, z = 2, dz = 3,
(2) flz)=2?,2=1,de=1,(3) f(x) =23, 2=0,de =1, (4) f(z) =lnz, z =1, de = 2,

(5) f(z) =z, 2 =9,de =T, (6) flz)=V3+z,2=1,dc=0,1,(7) f(z) =€, 2=0,dz =1,
(8) f(z) =cosz, z=1%,dz =%, (9) f(z) =arctgz, 2 =1, dz = V3 — 1,
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2. Muorousnen Teitgopa

s obsizaTesnbHOro pazbopa Ha ceMuHape.

3. Haiiqure 3nauenne muorodnena Teitiopa st d)yHKuHH f(z) c uenrpom zo = 0 yKa3aHHOrO MOPSIKA 7. B
ykazamnoit Touke z, eciu (1) f(z) = (2+12)3, 2 =1, n=3. (2) f(z) = (1 +2)?°%, 2z =T, n = 2005.

3) flx)=¢€", =2, n=4.(4) f(x) =xe*, =2, n=4. (5) f(z) =sinz, =1, n=75.

(6) f(= )—cosm, t=2,n=4(7) flx)=vVI—2z, 2=0,36, n=2 (8) f(z) = \/11_1, z=0,64, n="2.
(9) f(#) = 1, & = 1, n=2006. (10) f(z) = s, @ = 1, n = 2006. (11) f(z) = In(l —x), & = 1, n = 5.
(12) f(z) = arctg(z), z =1, n =3. (13) f(z) = arcsin(z), x =1, n = 3.

Ob6ga3aTeqbHOE 3aaHUe Ha JOM.

4. Haiiyimre snavenne muorodsiera Teitnopa ays dyskiun f(z) ¢ neaTpom o = 0 yKa3aHHOTO TOPSIKA 1 B
ykazamHoit Touke z, eciu (1) f(z) = 24+ 2)%, e =1, n=2.(2) f(z) =z, z =1, n=15.

B) flx)=e®, 2=2,n=3.(4) f(x)=ze®, z=1,n=2.(5) f(x) =sinz, £ =3, n=25.

(6) f(x ):cosx, :1::%, n=2.(7) f(z)=vVI+z, 2=021,n=2 (8) f(z) = \/fﬂ x=0,44, n = 2.
9) f(z) = 1= m, z=1% n=3. (10) f(z ):1—%30’ :13:%, n="7(11) f(z)=In(1+z), x =1, n=5.

(12) f(z) = arctg(z), z = V3, n=3. (13) f(z) = arcsin(z), z =, n=3.

3. Muorousnen Teitsiopa, 3KOHOMUYECKNE NPUJIOXKEHUS

3amaun cpeHeil CJIOXKHOCTH Jig pa3bopa Ha ceMHHape.

5. Onennre 3uauenue Bepaxkenns (1 + )™, ucnomssys Toxaectso (1 + z)™ = ™M1+ g onenxn
In(1 + z) ucnosbzyiire muorounen Teinopa Py = x — ‘”2—2 (1) (1,01)%, (2) (1,01)'%9, (3) (0,99)200,

(4) (1,01)100 —(1,02)%°, (5) (0,99)'%° — (0,98)"°,

6. Busn Broxna $1000 na 100 memens B 6ank, KoTophli Hauncasger 1% KaxKayio HemeIro ¢ y9eToM CIOMKHBIX
nponenTos. I1o ncrevennn 100 megens xkammran Buuia 6ymer pasen $z, rie

(a) z < 1600. (b) 1600 < z < 1000e'/2.  (c) 1000e’/? < z < 2000. (d) 2000 < z < 1000e.

(e) 1000e! < 2 < 3000. (f) 3000 < .

IEI 3a,£[an/I cpe,zmefxi CJIO2KHOCTHN OJId CaMOCTOATEeJIbHOTO pelleHud.

7. Onennte 3uauenne poipaxenus (1 + x)™, nenonssys toxaectso (14 z)™ = em(+2) | [Ting onenkn

In(1 + z) ncnonb3yiite muorouwnen Teinopa P = x — %2 (1) (1,02)3, (2) (1,02)%°, (3) (0,98)100,

(4) (1,1)' = (1,2)°, (5) (0,9)" — (0,8)°,

8. JIxxex Baoxkma $1000 wa 50 memens B 6aHK, KOTOPLIA Hauucager 1% KaxKIyio HEIETIO ¢ yI9eTOM CIOXKHBIX
nponenTos. I1o ncrevennn 50 megens Kamurasa Ixkeka Oyzer pasen $z, roe

(a) z < 1600. (b) 1600 < z < 1000e'/2. (c) 1000e'/? < z < 2000. (d) 2000 < = < 1000e’.

(e) 1000e! < z < 3000. (f) 3000 < z.

IEI Cio>XKHBbIe 3aJa9m OJId CaMOCTOATeJIbHOTO pellneHund.
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9. Buut saoxkua $1000 ma 100 Henens B Ilepsblil 6aHK, KOTOPbIl HaunucadgeT 1% Kaskyio HeJeo ¢ y4eToM
CJIOJKHBIX MPOIEHTOB. JIZKeK BIOXKUI TaKylo ’Ke CyMMYy Ha TOT yKe CPOK BO Bropoii 6ank, Haducasaommi 2%
Kaxapie aBe Hegenu. [lo ncrevernun 100 vemens Buan 6ymer 6oraue Ixeka

(a) ne 6osiee uem na $5. (b) npumepno na $7. (c¢) npumepno na $14. (d) npumepro ma $20.

(e) mpumepno na $27. (f) 6osee yem na $30.

10. Cyuran oberman [llaxpasasge npuaUMaTh y Hee KaxkIblil BeUep HA XpaHEHHe COKPOBUIA HA CyMMY,
pasayio 1% oT mMeromerocs y Hezo Ha 3TOT MOMEHT KAllMTaJIa, W Kaxk0e yTPOo BO3BPAIIATh e poBHO 1% or
UMEIOIIETOCs Y He20 Ha ITOT MOMeHT KarmmTasia. Ha ckosibko Gorade cramer [llaxpasaga wepes 1001 #Houb,
eCIM B MEepBbIii Beuep B coKpoBuIuuie cyiarana 6eu1o 1000000 (1 musimon) aykaros?
(a) we 6osee wem wa 999 nykaros. (b) or 1000 g0 2999 aykaros. (c) or 3000 mo 9999 aykaros. (d) or
10000 mo 29999 myraros. (e) or 30000 mzo 99999 nyraros. (f) Gosee wem na 100000 myRaToB:
@ CiroxHBIE 3aJa9n OJId CaMOCTOATeJIbHOTO pellleHnd.
11. JIxek Bioxuia $1000 na 100 Henens B IlepBrlit 6ank, KOTOpbIH HauucadeT 1% Kaxkyro Hejello ¢ y4eToM
CJIOXKHBIX IIPOLIEHTOB. DU BJIOXKII TAKyIO K€ CyMMY Ha TOT Ke CPOK BO Bropoii 6ank, nauucaronmi 0,5%
aBa pasa B Hegenmo. Ilo ncrevennnu 100 memens Bun 6yner 6orage [Ixkeka
(a) ne 6osiee uem na $5.  (b) npumepno na $7. (c¢) npumepno na $14. (d) npumepro ma $20.
(e) mpumepno na $27. (f) 6osee yem na $30.
12. Cyuran obemran [llaxpasaze npuanMaTh y Hee KaxKkIbli Bedep HA XpaHEHHe COKPOBUINA HA CYyMMY,
pasayio 10% oT uMmeromerocsa y mezo Ha 3TOT MOMEHT KalluTaJja, W KazkJoe yTpo Bo3BpamaTh eif posao 10%
OT MMEOIIErocs Y Hez0 Ha STOT MOMeHT KamuTaja. Ha ckomapko 6orade craner [Ilaxpasana gepes 101 HOUB,
eciu B TIEPBBIH Beuep B cokposuiauiie cyarana oormo 1000 mykaTos?
(a) me 6osee wem ma 500 gykaros. (b) or 500 g0 749 nykaros. (c) ot 750 mo 849 mykaros. (d) or 850 g0
899 nykaros. (e) or 900 10 949 aykaros. (f) Gosee uem ma 950 myKaTOB.
CuioxHbIe 33/Iauu AJd pa3bopa Ha cemuHape.
13. Msoron A umeer mepuoj nosaypacraga 99 ameii, nzoron b nmeer nepuon nonypacuaga 101 genn, B
Havaje NMeeTcs JBe DAHKW, COJEPIKAIMe TI0 OHOMY KHJIOTPAMMY KarKJI0ro m3 m30TomnoB. Hackoabko OyayT
pazimyaThcsa Beca 6aHok mociae 9999 mmeit?.

CiroxHBIE 3aJa9un OJId CaMOCTOATeJIbHOTO pellleHnd.
14. N3zoron A umeer mepuoj noaypacinaga 999 mueit, nzoron B umeer nepuoy nosypacnaga 1001 genn, B
Havaje uMeeTcs JaBe GaHKu, comepxkariue 1o 1012 aToMoB Kask10ro m3 m30ronos. HacKoibko 6yayT
pasimaarscs Beca banok mocae 108 — 1 gmeii?.

4. Muorousnen Teitsiopa, OIfeHKa OCTATOYHOTO 4JI€HA

3amauym cpedHeH CJI0XKHOCTH AJisg pa3bopa Ha ceMUHape.

15. ITomyunTe HUKHIO W BEPXHIOK OMEHKN BEJWIUHBI OCTATOYHOTO wieHa dhopmyibl Teisopa B dbopme

(n+1) (n+1)
L @ = 20)" s subee o o) Ly (@ — o)™ | s f(x) = €7,

Jlarpanxa, Ry1(x,z0) € [infge(xo;z)
ZL‘OZO, .7122, n = 3.

16. Orenure Besmunuy ocraTodnoro wiena gopmyssl Teiiopa Ry11(z|zg) = f(x) — Pu(x|zo),
Py (z]zo) = f(®0) + D p—y %(z —x0)¥, e (1) f(z) =sinz, £g =0, z =1, n=5.

(2) f(z) =sinz, 20 =0, =1, n=5. (3) f(z) =sinz, 19 =0, 2 =2, n=25.

(4) f(x) =€ 20=0, 2=2,n=6.(5) f(z)=ln(l+2), 50=0, =1, n=4

(6) f(z) =, 20=0, 2 =3, n=4.

11—z
IE‘ Ba,u;aqn Cpe,E[HeI‘/'I CJIOZKHOCTH OJId CaAaMOCTOATEJIbHOTO pellleHud.

17. ITonyunTe HUKHIO W BEPXHIOI OIEHKN BEJIUIUHBI OCTATOYHOTO wieHa dhopmyabl Teitsopa B dbopme

AR (3) (LI} _ :L'())n+1' JASERN(I) n+1

RGN s SUP¢e (ngim) “mrD)r (&~ %0) @

Jarpanxka, Ry1(z,z9) € [infge(:ro;:r) ans f(z) =e *,
zg=0, =3, n=>5.

18. Ornennre BesmamHy ocTaTodHOr0 wieHa dopmyssl Teinopa Ry41(z|xg) = f(z) — Py (z|zo),

Py (z|zo) = f(=o) + D pey %(x —z0)¥, ecm (1) f(z) =cosz, 2o =0, =1, n= 4.

(2) f(z)=cosz, zg =0, x =1, n="5.(3) f(x) =cosz, 290 =0, z = %, n = 4.
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(4) f(x)=cosz, 20=0, =2, n=4. (5) f(x) =e *, 20 =0, =2, n=06.
(6) f(z)=In(l —z),20=0, 2 =1, n=4.(7) f(x)zl_%x,zcozo, T=13% n=4

5. Muorousnen Teiijiopa, olleHKa MOPSAKA AJisl JOCTHU>KEHUS 3aaHHON TOYHOCTU

CuaoxxHble 3ada4n AJs pa3bopa Ha ceMHUHape.
19. Ouennre BemmImHy octaToqHOro wiena dhopmynsl Teiinopa Ry (z|xo) = f(z) — Pu(z|zo),

(k) _ n+1
Py(wlz0) = f(w0) + Shey L2 (3 — 20)*, npmmmas max [ Ry (2]20)| = Cr208m maxee(oun) £V ()],

HafiINTe HaMMEeHbIIee N, IPU KoTopoM max | Ry, 1(z|zo)| < €, ecm (1) f(z) =sinz, 20 =0, z =1, e = 107,
(2) f(z) =cosx, 29 =0, 1=2,e=1075 (3) f(z) =e®, 25=0, z =1, e = 1075,
(4) f(z)=e®, 20=0, 2 =2, ¢ = 1075,

CraoxKHbIe 3aJa49m AJId CaMOCTOATeJIbHOTO pelneHund.

20. Ouennre Bemmauny octatodroro wiena dgopmyisr Teiiopa Ry 41 (z|zo) = f(z) — Py (x|zo),

(k) o yntl
Po(zlz0) = f(w0) + Shey L52 (z — 20)*, npmmmas max [ Ry (2]20)| = Cr208m maxee(oun) £V ()],

HafiNTe HaMMeHbIIee N, IpU KoTopoM max | R, 1(z|zo)| < €, ecrm (1) f(z) =sinz, 20 =0, 2 =2, £ = 107,
(2) f(z) =cosx, 29 =0, =1, e =1075(3) f(z) =e%, 20 =0, z =2, e = 1075,
(4) f(zx)=e®, 20=0, =1, e = 1075,

6. Muorousien Teitsiopa, olleHKa MaKCUMaJIbHOTO 3HAYEHUS CJIAra€MOTO

CuioxHbIe 33/Iauu AJd pa3bopa Ha cemuHape.
21. HaiiguTe HOMED M OIEHUTE BEJIMYUHY HArOOJIBIIEro MO MOIYJIIO CIAaraeéMoro MHOTOWIeHa Teitiopa
(k)
Py (w]z0) = f(w0) + Shey L2 (2 — 20)*, ecan (1) f () = cosm, 5o =0, & =9,
(2) fx)=e*, 2g=0, z =11, (3) f(x) = ﬁ;, zg =0, z =0,9. Obparure BHUMAHNUE HA TO, YTO
muorouned Teitnopa st dynkuuu f(z) = ¢'(z) pasen P = P,(f|z|zo) = Pn(g'|z|x0),
1\ (k) (k+1)
P = f'(w0) + Xy Lo (@ — mo)*, P = f'(wo) + Ljy g (o — o),

(k+1) (k+1) !
P = f'(w0) + Yhy L (s + 1) = mo), P = { (@ = 20)f"(w0) + Ty Liiri(w = 20) 1}

P= { n+1 fk(mo)

!
P e Jio)k} , TO eCTh OH PaBeH POU3BOIHON OT MHOroduaeHa Teitnopa st dynkuun g(z).

@ CJ‘IO)KH]:)IG 3aJa4i AJId CaMOCTOATEJIbHOI'o pelllenud.

22. HaiisuTe HOMEp M OLEHUTEe BEJIMYMHY HAUOOJIBIIEro M0 MOIYJIIO CJaraeMoro MHoOrodwieHa Teitnopa
Py (z|zo) = f(zo) + D pey %(m —x0)¥, ecmm (1) f(z) =sinz, 290 =0, z =7,

(2) f(x)=¢€", 29 =0, 2 =10, (3) f(x) = ﬁ, 29 =0, z = 0,9, O6paTuTe BHEMaHUE HA TO, YTO
muorounen Teitnopa ﬂﬂ(i{) dbyukiun f(z) = ¢'(x) pasen P = P, (f|z|zo) = Py(g'|z|z0),

A

n ! n (k+1)
P = f'(wo) + X0, YL@ (5 o)k, P = f/(wg) + S, L@ (g — )k,

n fktD n  ft+D !
P = f'(w0) + Yy L (s + 1) — w0}, P = { (@ = 20)f"(w0) + Ty Lipri(w — 20) 1}

k !
P = { Zii %(m — .’Iio)k} , TO €CTh OH PaBeH MPOU3BOJHOM oT MHOrowieHa Teitnopa mia dyuxiuu g(x).
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